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Plattelandsbeleid  -  Middelen

1. Tijdens de beleids- en begrotings (BBT)-besprekingen eind vorig jaar gaf de minister 
aan dat er voor PDPOIII 1.974.675,00 euro gereserveerd was en voor Platteland Plus 
1.266.324,50 euro. Toen waren er nog geen projecten ingediend voor 2022.

a) Is dat inmiddels wél het geval?

b) Kan de minister een stand van zaken geven over het aantal ingediende en 
goedgekeurde projecten?

c) Welk budget vertegenwoordigen de al goedgekeurde projecten? Graag het 
bedrag per project.

2. De minister geeft aan dat ze aan de provincies heeft gevraagd om tijdens de 
overgangsperiode van het Plattelandsbeleid tot en met dit jaar maximaal in te zetten 
op projecten binnen de thema’s eenzaamheid, korte keten, lokale landbouw, 
biodiversiteit en landschapsherstel. Deze werden verwerkt in de projectoproepen. De 
oproepen in de overgangsperiode kunnen nog tijdens het hele jaar 2022 worden 
gelanceerd.

a) Kan de minister een overzicht geven van de ingediende resp. goedgekeurde 
projecten per thema? Graag ook telkens het bedrag dat per project wordt 
toegekend.

b) Zijn er nog veel middelen onbenut gebleven tot nu toe?

3. In het kader van het Herstelfonds werd 4.000.000 euro Europese middelen 
uitgetrokken voor projectoproepen. Tijdens de bespreking van de BBT 2022 heeft de 
minister aangegeven dat de oproepen, voor deze middelen die niet opgenomen 
worden in de Vlaamse begroting omdat ze uit het EU-herstelfonds komen, nog 
liepen.

Is er inmiddels wel duidelijkheid over de besteding van deze middelen?

4. In het kader van plattelandsontwikkelingsprogramma’s (POP’s) moet minstens 5% 
van de middelen aan LEADER (Liaison Entre Actions de Développement de 
l’Economie Rurale) worden besteed. Voor Vlaanderen gaat het in de periode 2014-
2020 om 14.400.000 euro op een totaal van 288 miljoen euro. Inmiddels nadert de 
start van het GLB post 2022 (GLB: gemeenschappelijk landbouwbeleid).

a) Is er al duidelijkheid over het aandeel dat plattelandsbeleid zal innemen in het 
nieuwe strategische plan voor Vlaanderen dat uitvoering moet geven aan het 
nieuwe GLB?



b) Blijft er concreet 8,8% van de middelen voorbehouden voor Plattelandsbeleid?

5. In het kader van OD 2 Innovatief en duurzaam ondernemerschap in een circulaire 
economie wees de minister eind 2021 op de kansen voor lokale tewerkstelling en 
innovatieve toepassingen en ondernemerschap. Er liep hieromtrent een studie rond 
de valorisatie van biomassareststromen Die resultaten zouden dit jaar bekend 
worden.

a) Is dat ondertussen het geval?

b) Wat zijn die resultaten?

c) Zullen die impact hebben op de begroting voor Plattelandsbeleid?
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1. a) De oproepen voor de maatregelen OKW en Platteland Plus zijn afgerond in Limburg 
en West-Vlaanderen. Voor de andere provincies zijn deze oproepen nog lopende. 
Wat betreft LEADER zijn de oproepen afgerond in de gebieden Haspengouw en 
Voeren alsook in Kempen en Maasland en in Midden West-Vlaanderen. De 
goedkeuringsprocedure is nog lopende in de gebieden Westhoek, Midden West-
Vlaanderen, Vlaamse Ardennen, Meetjesland en Waasland.

b)
programma Provincie of 

Leadergebied
aantal ingediende 

projecten
aantal 

goedgekeurde 
projecten

OKW West-Vlaanderen 8 8
OKW Limburg 9 7
P plus West-Vlaanderen 3 3
P plus Limburg 10 5
Leader Hageland 19 procedure lopende

Leader Haspengouw 5 3
Leader Kempen-Maasland 8 6
Leader Meetjesland 7 procedure lopende

Leader Midden-West-
Vlaanderen

4 2

Leader Vlaamse Ardennen 7 procedure lopende

Leader Waasland 7 procedure lopende

Leader Westhoek 12 procedure lopende

c) Zie bijlage

2. a) Zie bijlage

b) Voor het overgangsjaar 2021 zijn alle middelen toegewezen aan de projecten. Voor 
het overgangsjaar 2022 zijn er voor alle maatregelen (Leader, OKW en Pplus) nog 
oproepen lopende.

3. Zie bijlage

4. In het Vlaamse GLB strategisch plan is voorzien dat €19,1 miljoen euro uit het Europees 
Fonds voor Landbouw- en Plattelandsontwikkeling (ELFPO) via LEADER wordt ingezet 
voor plattelandsontwikkeling. Dit is 8,8% van het totale ELFPO budget (i.e. pijler II). 
Gelet op de cofinanciering van 57% van dit bedrag door Vlaanderen en de provincies 
(elk 28,5%) betekent dit dat €44,4 miljoen voor de programmaperiode 2023-2027 
beschikbaar is voor plattelandsontwikkeling via pijler II.



Daarnaast wordt net als in de huidige programmaperiode 5% van de middelen die 
getransfereerd worden uit de directe inkomenssteun ingezet voor LEADER. Het gaat 
hierbij om €6,2 miljoen. Het totale budget voor plattelandsontwikkeling via LEADER 
voor de komende programmaperiode bedraagt dus €50,6 miljoen EUR

5. a) De studie is afgerond en gepubliceerd op de VLM website met als titel “Economisch 
potentieel van biomassaresten uit landschapsbeheer” (eindrapport).

b) De studie toont het potentieel aan en levert aanbevelingen op voor beleidsmakers 
en initiatiefnemers die projectmatig aan de slag willen gaan met biomassaresten. 

c) Het valoriseren van biomassareststromen is één van de prioritaire thema’s in de 
LEADER-interventie binnen het GLB strategisch plan. Op basis van de noden en 
opportuniteiten in hun gebied, kunnen de toekomstige LEADER-gebieden acties in 
dit thema opnemen in hun lokale ontwikkelingsstrategie waarna verdere financiële 
ondersteuning geboden worden aan projectpromotoren die vanaf 2024 initiatieven 
willen opzetten en aan de slag gaan met biomassareststromen. De middelen voor 
cofinanciering vanuit Vlaanderen zijn voorzien in de begroting.

BIJLAGE

Overzicht

https://www.vlaanderen.be/publicaties/economisch-potentieel-van-biomassaresten-uit-landschapsbeheer-eindrapport
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15029

